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COMUNICATO STAMPA
DOMANI ORE 12 CONFERENZA STAMPA ALL’ORDINE DEGLI INGEGNERI
URBANISTICA E AMMINISTRAZIONI PUBBLICHE CON ZAMBRANO, BRIGANTE E LENTINI

Si terrà domani, mercoledì 10 dicembre, alle 12, presso la Sala Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri della provincia di Salerno, a corso Vittorio Emanuele, traversa Marano 15, la
CONFERENZA STAMPA

di presentazione del Convegno “Dal Decreto Sviluppo al Decreto Sblocca Italia” organizzato dall’Ordine in collaborazione con la Camera Amministrativa di Salerno (Unione nazionale avvocati amministrativisti), con il patrocinio del Consiglio Nazionale degli Ingegneri, che si terrà al Grand Hotel Salerno venerdì 12 dicembre.

Parteciperanno alla Conferenza Stampa il Presidente del Consiglio Nazionale degli Ingegneri Armando Zambrano, il Presidente dell’Ordine degli Ingegneri della provincia di Salerno Michele Brigante e il Presidente della Camera Amministrativa Salernitana Lorenzo Lentini.

Durante la Conferenza Stampa sarà illustrato il programma del convegno che verterà sugli aspetti di natura giuridico-amministrativa che incidono sulle procedure di carattere tecnico-urbanistico e che vedrà la partecipazione, tra gli altri, del Sindaco di Salerno Vincenzo De Luca, del Senatore Cinque Stelle Andrea Cioffi iscritto all’Ordine di Salerno e membro dell’ottava commissione Lavori Pubblici, dei vertici del Tar Campania, di magistrati, avvocati amministrativisti, del Segretario Generale dell’Autorità di Bacino Campania Sud Pasquale Marrazzo, dei deputati salernitani Tino Iannuzzi e Fulvio Bonavitacola, del Presidente dell’Ordine degli Avvocati Americo Montera e del Presidente di Confindustria Salerno Mauro Maccauro, con il Presidente del Centro Nazionale Studi Urbanistici Maurizio Tira.
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Salerno, 9 dicembre 2014
